Erratum

• Page 10, last line of Section 1.4, replace:

Section 3 (Steps 1-8), Section 4 (Step 9) and Section 5 (Step 10).

by

Section 3 (Steps 1-7), Section 4 (Step 8) and Section 5 (Step 9).

• Page 24, last line of Section 2.4, replace:

Correlation ratio: $\eta^2 = V_{\text{between}}/V_{\text{within}}$.

by

Correlation ratio: $\eta^2 = V_{\text{between}}/V_{\text{cloud}}$

• Page 43, Property 1. (bottom), replace:

The Φ^2 ("Phi-square") of the Burt table, denoted by $\Phi^2_{\rm Burt}$, is the simple mean, denoted by $\overline{\Phi}^2$, of the Φ^2 of the Q(Q-1)/2 contingency tables.⁵

by

The Φ^2 ("Phi-square") of the Burt table, denoted by $\Phi^2_{\rm Burt}$, is the mean of the Φ^2 of the Q^2 subtables.⁵ If $\overline{\Phi}^2$ denotes the mean of the Q(Q-1) off-diagonal subtables, one has:

• Page 46, 15th line, replace:

equal to (29/4)/4 - 1 = 6.25 (formula on p. 35). The *contributions of* by

equal to (29/4) - 1 = 6.25 (formula on p. 35). The contributions of

• Page 53, Table 3.7: The contribution of the category "Portrait" should be on the third column:

• TV (30.79	%)		
	left	right	deviation
TV-News	8.8		
TV-Soap		8.4	26.8
TV-Nature	4.9		
TV-Comedy		4.9	
♦ Art (19.3%)	1		
Portrait		6.3	
Modern		5.0	14.7
Renaissance	3.0		

■ Film (34.6%)					
	left	right	deviation		
CostumeDrama	12.7	7			
Comedy		6.8			
Romance		5.5	33.1		
Documentary	5.4				
Horror		3.8			
▲ Eat out (15.4%)					
FrenchRest	8.2				
IndianRest		5.3	12.9		

Total contribution: 43.0 (left) + 46.0 (right) = 89.0

• Page 63, 6 lines from bottom, replace:

 $\mu_{\ell_{\max}} < \overline{\mu}$ and $\mu_{\ell_{\max}+1} \ge \overline{\mu}$, for $\ell = 1, \dots \ell_{\max}$, the modified rates by

 $\mu_{\ell_{\max}} > \overline{\mu}$ and $\mu_{\ell_{\max}+1} \leq \overline{\mu}$, for $\ell = 1, \dots \ell_{\max}$, the modified rates

• Page 101, in the caption of Figure 6.5, replace:

Cloud of individuals: The 45 mean points associated with positions by

Cloud of individuals: The 48 mean points associated with positions